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Информация о результатах контрольного мероприятия
[bookmark: bookmark0]«Внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей средств, главных администраторов доходов, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета поселений Полтавского муниципального района за 2022 год»

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]1. Основание для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ), Соглашение о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, Положение «О Контрольно-счетном органе муниципального образования «Полтавский муниципальный район Омской области», пункт 1.2-1.11 Плана работы Контрольно-счетного органа муниципального образования «Полтавский муниципальный район Омской области» на 2023 год.
2. Объекты контрольного мероприятия: главные распорядители средств местного бюджета, главные администраторы доходов местного бюджета, главные администраторы источников финансирования дефицита местного бюджета (далее – главные администраторы бюджетных средств) поселений.
[bookmark: bookmark1]3. Проверяемый период: 2022 год.
4. Срок проведения контрольного мероприятия: апрель 2023 года.
5. Результаты внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств:
Контрольно-счетным органом муниципального образования «Полтавский муниципальный район Омской области» в соответствии с пунктом 1 статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ, заключенными  Соглашениями о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля,  Положениями  «О бюджетном процессе» в поселениях Полтавского муниципального района проведены внешние проверки бюджетной отчетности за 2022 год 9 главных администраторов бюджетных средств поселений Полтавского муниципального района. Результаты внешних проверок оформлены заключениями по каждому главному администратору бюджетных средств, которые доведены до сведения руководителей проверенных объектов (администрации Полтавского городского поселения № 15 от 19.04.2023г; администрации Вольновского сельского поселения № 1 от 10.04.2023г; администрации Еремеевского сельского поселения № 3 от 12.04.2023г; администрации Ворошиловского сельского поселения № 12 от 14.04.2023г; администрации Красногорского сельского поселения № 17 от 21.04.2023г; администрации  Соловьевского сельского поселения № 19 от 21.04.2023г; администрации  Новоильиновского сельского поселения № 21 от 24.04.2023г; администрации   Воронцовского сельского поселения № 23  от 25.04.2023г; администрации  Ольгинского сельского поселения № 25 от 26.04.2023г.).
В результате проведения внешней проверки фактов осуществления расходов, непредусмотренных бюджетом поселений, или с превышением бюджетных ассигнований не установлено. Междокументальной и внутридокументальной проверкой контрольных соотношений показателей бюджетной отчетности, проведенной в соответствии с Инструкцией №191н, в основном  расхождений не установлено.
Вместе с тем по результатам внешней проверки бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств Администрации Полтавского городского поселения выявлен ряд недостатков (нарушений):
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]«Сведения об исполнении бюджета» (ф.0503164) предоставлены с нарушением пункта 163 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 г. N 191н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации». В разделе 2 «Расходы бюджета» отражены показатели по которым исполнение бюджетных назначений на 1 января года, следующего за отчетным более 95 % от плановых показателей с учетом изменений на отчетную дату.
В нарушение пункта 155 Инструкции 191н в составе бюджетной отчетности не представлена Таблица N 3 "Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете".
Пояснительная записка ф.0503160 раздел 3. «Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бюджетной отчетности» содержит сведения не согласованные с  данными в формах бюджетной отчетности об исполнении расходной части бюджета за 2022 год, фактический результат деятельности, размер исполненных публичных нормативных обязательств.
 Проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств администрации Воронцовского сельского поселения выявила несогласованность формы  0503120  бюджетной отчетности «Баланс исполнения бюджета» с формой 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» 
Установленные нарушения устранены объектами проверки в период проведения контрольного мероприятия.
6. По результатам контрольного мероприятия:
Внешней проверкой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств подтверждена достоверность показателей бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета за 2022 год. 
7. Принятые решения и меры:
Результаты внешних проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2022 год учтены при подготовке заключения на годовой отчет об исполнении местного бюджета за 2022 год.


Председатель                                                                                   Е.В.Галаган
