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и т о г о в ы й
ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ПОЛТАВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Дата проведения: 29 марта 2024 года
Время проведения: 15 .00 ч.
Место проведения: большой зал администрации Полтавского муниципального района.
Состав участников: депутаты Совета Полтавского муниципального района, представители органов местного самоуправления района городского и сельских поселений, представители общественности, СМИ.
Количество участников: 42 человека
Выступили с докладами:
Бурлак Ю.С, главный специалист Совета Полтавского муниципального района – О проекте изменений и дополнений в Устав Полтавского муниципального района Омской области.
Ведущий публичных слушаний Бондарюк В.И. напомнил, что выступающие и присутствующие должны быть взаимовежливы, не использовать заведомо ложную информацию, не мешать нормальному ходу проведения публичных слушаний. Предложил возникающие у присутствующих в ходе доклада вопросы направлять в секретариат.
- Слушали: доклад главного специалиста Совета Ю.С.Бурлак.

	Публичные слушания проводятся в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством и законодательством Омской области, Регламентом Совета и иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
        Проект изменений и дополнений в Устав Полтавского муниципального района Омской области» от 28.02.2024 № 11, опубликован в Полтавском муниципальном вестнике от 05.03.2024 № 1.

Уважаемые депутаты, в ноябре 2023 года проект решения направлялся в Управление Минюста России по Омской области для оказания консультативной помощи, рассмотрев представленное нами решение проекта Совета Полтавского муниципального района «О проекте изменений и дополнений в Устав Полтавского муниципального района Омской области» ( далее- проект решения) Минюст предложил проект решения изложить в следующей редакции:
В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 02.11.2023 г. № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Полтавского муниципального района Омской области, принимая во внимание информацию Управления Минюста России по Омской области от 26.10.2023 № 55/02-5440, Совет Полтавского муниципального района решил:
Внести в Устав Полтавского муниципального района Омской области следующие изменения и дополнения:
1) часть 1 статьи 1 изложить в следующей редакции:
«1. Официальное наименование муниципального образования – Полтавский муниципальный район Омской области (далее в Уставе – Полтавский муниципальный район, муниципальный район). Полтавский муниципальный район имеет правовой статус муниципального района.»;
2) в статье 3:
а) в части 1:
- пункт 27 изложить в следующей редакции:
«27) осуществление на территории муниципального района муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения;»;
- пункт 32 изложить в следующей редакции:
«32) организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики на территории муниципального района;»;
- пункт 33 после слов «береговым полосам» дополнить словами «, а также правил использования водных объектов для рекреационных целей»;
- в пункте 39 точку заменить точкой с запятой;
- дополнить пунктом 40 следующего содержания:
«40) осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности муниципального района.»;
б) в части 2:
- пункт 19 изложить в следующей редакции:
«19) осуществление на территории поселения муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения;»;
- в пункте 31 точку заменить на точку с запятой;
- дополнить пунктом 32 следующего содержания:
«32) осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности поселения.»;

3) пункт 10 статьи 4 после слова «опубликования» дополнить словом «(обнародования)»;
4) часть 3 статьи 8 после слов «официальному опубликованию» дополнить словом «(обнародованию)»;
5) подпункт 10 части 2 статьи 20 после слова «опубликования» дополнить словом «(обнародования)»;
6) статью 26 дополнить частью 7.2-3 следующего содержания:
«7.2-3. Депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления, иное лицо, замещающее муниципальную должность, освобождаются от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от указанных лиц обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».»;
7) в пункте 1 части 3 статьи 26.1 точку заменить точкой с запятой;

8) в статье 28:
а) часть 2 изложить в следующей редакции:
«2. Глава муниципального района избирается Советом муниципального района из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет Администрацию муниципального района.
Срок полномочий Главы муниципального района составляет пять лет.
Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы муниципального района устанавливается Советом муниципального района. Порядок проведения конкурса должен предусматривать опубликование условий конкурса, сведений о дате, времени и месте его проведения не позднее чем за 20 дней до дня проведения конкурса.
Общее число членов конкурсной комиссии в Полтавском муниципальном районе устанавливается Советом муниципального района.
В Полтавском муниципальном районе половина членов конкурсной комиссии назначается Советом муниципального района, а другая половина – Губернатором Омской области.»;
б) часть 5 исключить;
в) дополнить частью 7.2 следующего содержания:
«7.2. Глава муниципального района освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом от 6 октября 2003 года
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».»;

9) часть 3 статьи 46 изложить в следующей редакции:
«3. Официальным опубликованием (обнародованием) муниципальных правовых актов считается публикация их полного текста в периодическом печатном издании «Полтавский муниципальный вестник», учрежденном Советом муниципального района.»
10) часть 6 статьи 52 после слов «официальному опубликованию» дополнить словом «обнародованию»;
11) часть 14 статьи 62 после слов «официального опубликования» дополнить словом «обнародования».

Решили:
1) направить проект решения изменений и дополнений в Устав Полтавского муниципального района Омской области на заседание Совета Полтавского муниципального района для утверждения;
2) направить итоговый документ публичных слушаний (протокол) для опубликования (обнародования).




Ведущий публичных слушаний                                                                         В.И. Бондарюк
Секретарь                                                                                                            Ю.С.Бурлак
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