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ПРОТОКОЛ  ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА    ПОЛТАВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  НА  2025 ГОД  И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2026 и 2027  ГОДОВ.   
Дата проведения: 09 декабря 2024 года                                  Время проведения: 15 .00 ч.
Место проведения: большой зал администрации Полтавского муниципального района.
Состав участников: депутаты Совета Полтавского муниципального района,  представители органов местного самоуправления района городского и сельских поселений, представители общественности, СМИ.
Количество участников: 42 человека.
Выступили с докладами:
Панова С.И., председатель комитета финансов и контроля администрации Полтавского муниципального района – О проекте решения о бюджете муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.
Андреева Т.А., председатель комитета имущественных отношений – О прогнозе социально-экономического развития Омской области на 2025-2027 годы. О неналоговых поступлениях в бюджет Полтавского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.
Дедкова Н.К., председатель комитета образования- Об основных приоритетах и направлениях  развития системы в сфере Образования Полтавского муниципального района Омской области.
Рогожина М.А., начальник  управления  культуры- Об основных направлениях развития системы в сфере Культуры Полтавского муниципального района Омской области.
Галаган Е.В., председатель контрольно-счетного органа – О результатах проведенной экспертизы проекта бюджета муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов. 
Решили: 
1) направить проект решения о бюджете муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов на заседание Совета Полтавского муниципального района для утверждения;
2) направить итоговый документ публичных слушаний (протокол) для опубликования (обнародования).
Ведущий публичных слушаний	                                                 В.И. Бондарюк
Секретарь                                                                                                       Ю.С.Бурлак
