Как получить участок многодетной семье на территории Омской области? 
Как получить земельный участок многодетной семье на территории Омской области?

Право на получение муниципальной услуги имеют граждане, постоянно проживающие на территории Полтавского муниципального района, нуждающиеся в жилых помещениях по установленным Жилищным кодексом Российской Федерации основаниям и относящиеся к одной из следующих категорий:

1) семьи, зарегистрированные в качестве многодетных семей в соответствии с областным законодательством;

2) единственным родителем, воспитывающим несовершеннолетних детей;

3) лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по окончании пребывания в государственном (муниципальном) учреждении, у опекунов или попечителей до достижения ими 25 лет;

4) семьям, члены которых награждены в соответствии с федеральным законодательством орденом «Родительская слава».
Для того чтобы стать участником программы по предоставлению земельных участков для ведения садоводства, личного подсобного хозяйства, необходимо предоставить:

заявление, о принятии на учет в качестве лица, имеющего право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно;  

документ, удостоверяющий личность; 

документ, удостоверяющего права (полномочия) представителя заявителя, если с заявлением обратился представитель заявителя;

документ о рождении ребенка; 

документ о заключении/расторжении брака.
Граждане, претендующие на предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства, не вставшие на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, дополнительно предъявляют:
- документы, подтверждающие место жительства (выписку из домовой книги по месту жительства или копию финансового лицевого счета по месту жительства всех членов семьи гражданина);

- правоустанавливающие документы на жилое помещение, права на которое не зарегистрированы в ЕГРП на недвижимое имущество и сделок с ним (ордер, договор социального найма, договор найма жилого помещения жилищного фонда социального использования, договор, подтверждающий основания приобретения жилого помещения в собственность) - в случае, предусмотренном пунктом 2 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации;
- справку медицинского учреждения, подтверждающую наличие у соответствующего лица тяжелой формы хронического заболевания, при которой совместное проживание с ним невозможно, в соответствии с федеральным законодательством - в случае, предусмотренном пунктом 4 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Лица, вставшие на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, дополнительно предъявляют справку о постановке на учет гражданина, в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий.

Заявление можно подать через МФЦ или в электронном виде на портале Госуслуг. Орган местного самоуправления по факту рассмотрения заявления  направляет уведомление о постановке на учет или отказ ( указав причины).

В порядке очередности орган местного самоуправления направляет предложения о предоставлении земельных участков. Предоставленный земельный участок регистрируется в собственность многодетной семье.  

