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	На основании постановления Администрации Полтавского муниципального района Омской области от 15 ноября 2024 года № 136  «О проведении общественных обсуждений по проекту Генерального плана Вольновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области» Управлением архитектуры, капитального строительства и жизнеобеспечения администрации Полтавского муниципального района Омской области проведены общественные обсуждения по проекту Генерального плана Вольновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области.
      В ходе общественных обсуждений оформлен и составлен протокол от 11 декабря 2024 года. В период проведения общественных обсуждений замечаний и предложений от участников общественных обсуждений, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводились общественные обсуждения и иных участников общественных обсуждений не поступали.
Выводы по результатам общественных обсуждений:
     Направить проект Генерального плана Вольновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области в Совет Полтавского муниципального района для утверждения.
Все необходимые процедуры в рамках проведения общественных обсуждений выполнены надлежащим образом и соответствуют требованиям действующего законодательства.
Общественные обсуждения по проекту Генерального плана Вольновского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области проведенные в соответствии с постановлением Администрации Полтавского муниципального района Омской области от 15 ноября 2024 года № 136, считать состоявшимися.

