[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 27.11.2023 № 559-ФЗ внесены изменения в
 ст. 5.31 КоАП РФ  
8 декабря 2023 года вступил в законную силу Федеральный закон от 27.11.2023 № 559-ФЗ, которым внесены изменения в Кодекс об административных правонарушениях, а именно изменена ст. 5.31 КоАП РФ.
Указанным федеральным законом ужесточена ответственность работодателя за нарушения трудового законодательства, а именно нарушений условий коллективного договора. 
Административное наказание в виде штрафа составит от 3 тыс. до 5 тыс. руб. Вместо штрафа возможно назначение наказания в виде предупреждения.
Помимо этого, в ст. 5.31 КоАП РФ введена часть 2, которой установлена ответственность за нарушение или невыполнение работодателем или лицом, его представляющим, обязательств по коллективному договору, соглашению в части, касающейся охраны труда работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в том числе на подземных работах.
Указанные нарушения могут повлечь административное наказание в виде предупреждение или наложение административного штрафа в размере от шести тысяч до десяти тысяч рублей.

