Вниманию кандидатов, избирательных объединений!

         Территориальная избирательная комиссия по Полтавскому  району Омской области, сообщает о том, что представление документов о выдвижении кандидатов на выборах депутатов Совета Полтавского  района первого созыва, назначенных на 13 апреля 2025 года, производится не ранее              11 февраля и не позднее 18:00 часов 3 марта 2025 года по адресу: Омская область, р.п. Полтавка ул. Ленина, д.6, кабинет территориальной избирательной комиссии по Полтавскому  району Омской области, телефон (38163)-2-12-50. 
        Режим работы избирательной комиссии при приеме документов для выдвижения и регистрации от кандидатов, избирательных объединений, выдвинувших кандидатов в депутаты Совета Полтавского  района первого созыва:
понедельник – пятница:  с 09 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, перерыв: с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут; праздничные и выходные дни:       с 10 часов 00 минут до 14 часов 00 минут, без перерыва. 3 марта 2025 года: 
с 08 часов 30 минут до 18 часов 00 минут включительно, перерыв: с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут:

С типовым календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов представительных органов муниципальных округов Омской области первого созыва 13 апреля 2025 года и Методическими рекомендациями по вопросам выдвижения и регистрации кандидатов в депутаты представительных органов муниципальных округов Омской области можно ознакомиться на официальном сайте Избирательной комиссии Омской области (методические рекомендации и формы к ним).
