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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ПОЛТАВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ОМСКОЙ ОБЛАСТИ»
ОТЧЕТ

О деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Полтавский муниципальный район Омской области» 

за 2024 год.
р.п. Полтавка                                                                             28 февраля 2025г

Общие сведения о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования.

Контрольно-счетный орган муниципального образования «Полтавский муниципальный район Омской области» (далее КСО МО, Контрольно-счетный орган) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образован Советом (решением от 31 января 2022года  № 3) и ему подотчетен. 

Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованиями статьи 14 Положения о Контрольно–счетном органе и содержит общую характеристику результатов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, основные выводы, рекомендации и предложения по результатам деятельности.

Контрольные полномочия Контрольно-счетного органа распространяются на органы местного самоуправления и муниципальные органы, муниципальные учреждения и унитарные предприятия муниципального образования, а также иные организации, если они используют имущество, находящееся в муниципальной собственности и получают средства районного бюджета на основании заключенных договоров (контрактов, соглашений).  
Штатная численность Контрольно-счетного органа состоит из 1 единицы – председателя Контрольно-счетного органа, замещающего муниципальную должность.

В течение года председатель принимал участие в проводимых Союзом КСО МО при Счетной палате РФ обучающих видеоконференциях и круглых столах, прошел обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ» на тему « Государственный и муниципальный финансовый контроль в субъектах федерации» в объеме 72 часов с получением удостоверения установленного образца.

В соответствии с принципом гласности и открытости внешнего государственного финансового контроля на сайте https://poltavskoe-r52.gosweb.gosuslugi.ru,  в социальных сетях Одноклассники и Вконтакте на постоянной основе размещается информация о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
Основные результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования.
  В 2024 году деятельность КСО МО  осуществлялась в соответствии с планом работы, утвержденным председателем. 

В соответствии с планом проведено 78 мероприятий, в том числе 10 контрольных мероприятий, 41 аналитическое мероприятие, 27  экспертиз проектов муниципально-правовых актов. Внеплановых проверок не проводилось.

Объектами контрольных и экспертно-аналитических мероприятий стали 85 муниципальных учреждений. По результатам мероприятий составлено 85 заключений. 
В результате проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий на объектах проверки выявлены  9 нарушений в сумме 216 387,04 рублей и 14 нарушений (недостатков) не имеющих суммового значения. 

Устранено нарушений:  1 нарушение в сумме 12 000 рублей, 14 случаев не имеющих суммовой оценки. 

О результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Главе Полтавского муниципального района, председателю Совета депутатов Полтавского муниципального района направлены информационные письма, по полномочиям переданным с уровня поселений итоги работы доведены к сведению Глав и председателей Советов депутатов поселений.

Направлено информационных писем в органы местного самоуправления и объектам контроля 126.

Результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности.
В целях повышения управления дебиторской задолженностью по доходам проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ динамики и структуры дебиторской задолженности районного бюджета на 01.01.2024г (выборочно)». Объектами проверки определены Администрация Полтавского муниципального района, Комитет образования администрации Полтавского муниципального района; Управление культуры администрации Полтавского муниципального района.

В результате мероприятия установлено: 

Дебиторская задолженность по доходам Администрации Полтавского муниципального района на 01.01.2024 года составила 76 294 118,63 рублей, в том числе долгосрочная 56 887 040,14 рублей, просроченная 934 293,22 рублей. В структуре задолженности 92,73% (70 579 222,47 рублей, в том числе долгосрочная 53 446 928,10 рублей)- задолженность по доходам от платежей при пользовании природными ресурсами, по безвозмездным поступлениям  4,81% и 2,34% по доходам от операционной аренды. Дебиторская задолженность в 2023 году увеличилась на 20 115 451,85 рублей с 56 703 375,11 рублей до 76 826 676,41 рублей по причине отражения общей суммы арендных платежей арендаторов (за весь срок пользования объектом) на дату заключения договоров аренды с учетом требований федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Аренда». Возврат просроченной дебиторской задолженности производится с использованием мер принудительного взыскания.

В ходе мероприятия установлено отвлечение бюджетных средств в дебиторскую задолженность в сумме 12 000,00 рублей (по Сублицензионному договору №Ц-040/Б-2022 от 21.03.2022г с ЗАО «Сибирский ЦЦСПЭ») в 2023 году заказчик данным продуктом не воспользовался.

Контрольно-счетным органом рекомендовано ГАБС  Администрации Полтавского муниципального района расторгнуть заключенный договор с целью возврата бюджетных средств.

По результатам мероприятия рекомендации исполнены — договор расторгнут средства возвращены в бюджет (платежное поручение от 18.03.2024г №132).

Дебиторская задолженность по доходам Комитета образования администрации Полтавского муниципального района на 01.01.2024 года составила 806 389 315,05 рублей (537 156 685,00 рублей долгосрочная и 30 744,14 рублей просроченная). В структуре задолженности 99,9% составляет задолженность по поступлениям текущего характера от других бюджетов бюджетной системы РФ, 0,09% задолженность по доходам от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, 0,01% по доходам от операционной аренды.

ГАБС Комитетом образования работа по возврату просроченной задолженности ведется с использованием мер принудительного взыскания (получено решение суда на 30.07.2024г просроченная задолженность погашена в сумме 15 000,00 рублей).

Дебиторская задолженность по доходам Управления культуры администрации Полтавского муниципального района на 01.01.2024 года составила 82 890,67 рублей, в том числе долгосрочная, просроченная задолженность отсутствует. Задолженность образовалась в результате начисления доходов от предоставления в аренду недвижимого имущества. Полномочия главного администратора доходов бюджета обеспечены на должном уровне.

В 2024 году Контрольно-счетным органом в соответствии с действующим законодательством в рамках последующего финансового контроля проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2024 год и подготовлено соответствующее заключение. В рамках данного мероприятия была проведена внешняя проверка бюджетной отчетности 6 главных администраторов бюджетных средств (далее – ГАБС) (объем проверенных средств 848 513 600,05 рублей), по результатам чего была подтверждена ее полнота и соответствие требованиям, установленным ст. 264.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н. 

Информация о результатах внешней проверки представлена на публичных слушаниях

Контрольно-счетным органом  проведен оперативный анализ исполнения районного бюджета за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев- подготовлено 3 заключения на ежеквартальные отчеты об исполнении районного бюджета в 2024 году, в которых дан анализ фактического исполнения доходной и расходной части районного бюджета  относительно плановых назначений. Информация о ходе исполнения районного бюджета ежеквартально направлялась в Совет депутатов и Главе Полтавского муниципального района. 

По результатам экспертизы проекта решения Совета «О районном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», проведенной в рамках предварительного финансового контроля, подготовлено соответствующее заключение, в котором отмечено, что формирование доходов бюджета осуществлено на основании показателей базового варианта прогноза социально-экономического развития района. По результатам экспертизы сделан вывод, что проект районного бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов соответствует требованиям бюджетного законодательства. Информация о результатах экспертизы проекта районного бюджета  доложена на публичных слушаниях.

В отчетном периоде Контрольно-счетным органом проведена экспертиза проекта решения Совета Полтавского муниципального района Омской области от 31.10.2024 № 66 «О внесении изменений и дополнений в решение Совета от 29 ноября 2023 № 79 «О бюджете муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». Вносимые изменения были обусловлены необходимостью уточнения прогнозных показателей  поступлений доходов, представленных Управлением Федеральной налоговой службой, перераспределением бюджетных ассигнований между главными распорядителями бюджетных средств, статьями расходов, муниципальными программами. В заключении отражался анализ доходных и расходных статей районного бюджета.
В рамках реализации переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля поселений проведено 61 мероприятие, включая внешнюю проверку годовых отчетов об исполнении местных бюджетов, экспертизу проектов решений Совета о бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
В ходе внешней проверки отчетов об исполнении местных бюджетов за 2023 год проведены контрольные мероприятия по внешней проверке  бюджетной отчетности 9 главных администраторов бюджетных средств -администраций поселений (объем проверенных средств 159 639 334,29 рублей). В результате проверки осуществлена оценка полноты и достоверности представленной бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и проверка соответствия годового отчета об исполнении бюджета требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации по составу и содержанию. В результате проверки  установлено, что  годовая бюджетная отчетность за 2023 год представлена в срок, достоверна, соответствует структуре и бюджетной классификации, которая применялась при утверждении решения о местном бюджете, имеет согласованность одноименных показателей в различных отчетных документах.  

В результате проведения проверки отчетов об исполнении местных бюджетов поселений установлено неэффективное использование средств бюджета в результате оплаты штрафов за нарушение законодательства о закупках (не соблюдение условий контрактов (договоров)) 5 случаев в сумме 6 386,99 рублей (Еремеевское сельское поселение 841,19 рублей; Соловьевское сельское поселение 375,54 рублей; Красногорское сельское поселение 966,98 рублей; Ворошиловское сельское поселение 2 719,55 рублей; Полтавское городское поселение 1 483,73 рублей); оплаты судебных штрафов административного характера 4 случая в сумме 210 000 рублей  (Еремеевское сельское поселение 30 000 рублей; Ворошиловское сельское поселение 75 000,00 рублей; Вольновское сельское поселение 15 000,00 рублей; Полтавское городское  поселение 90 000,00рублей).  

В Заключении дана оценка исполнения бюджетов по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджетов. Отмечено, что исполнение бюджетов в 2023 году осуществлялось на основе муниципальных программ, реализация которых позволила решить первоочередные задачи. По результатам экспертизы проектов решений «Об исполнении местного бюджета за 2023 год» подтверждено соответствие показателей , отраженных в проекте решений, показателям годовых отчетов, в отношении которых проведены внешние проверки. Информация о результатах проверки направлена в адрес Совета поселений и Главам муниципальных образований.

Контрольно-счетным органом проведена экспертиза проектов местных бюджетов на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов в 9 муниципальных образованиях (в сельских и городском поселении).
В результате проверки сделан вывод, что  проекты бюджетов муниципальных образований внесены местными администрациями на рассмотрение представительных органов в сроки, установленные бюджетным законодательством. Состав документов и материалов, представленных  муниципальными образованиями одновременно с проектами бюджетов, соответствует требованиям ст. 184 Бюджетного кодекса РФ, а также Положений о бюджетном процессе в муниципальных образованиях. Вместе с тем установлены нарушения, недостатки в содержании документов представляемых одновременно с проектом бюджета: нарушения пункта 4 статьи 173 БК РФ (не приведены обоснования параметров прогноза СЭР,  в том числе их сопоставление с ранее утвержденными параметрами с указанием причин и факторов прогнозируемых изменений) 7 случаев (Новоильиновское сельское поселение; Ворошиловское сельское поселение; Соловьевское сельское поселение; Ольгинское сельское поселение; Красногорское сельское поселение; Воронцовское  сельское поселение; Полтавское городское поселение) ; 6 случаев несоответствия содержание текстовой части Пояснительной записки к Прогнозу СЭР табличной части Прогноза СЭР (Еремеевское сельское поселение; Вольновское сельское поселение; Ворошиловское сельское поселение; Соловьевское сельское поселение; Ольгинское сельское поселение;  Воронцовское  сельское поселение);  установлено не соответствие финансового обеспечения предусмотренного проектом изменений в паспорта муниципальных программ объемам запланированным проектом бюджета Соловьевского сельского поселения.

Результаты проведенного мероприятия направлены в виде Заключений Контрольно-счетного органа в адрес Советов депутатов муниципальных образований, Главам поселений с выводом, что проект бюджета соответствует нормам бюджетного законодательства и возможном принятии в первом чтении с рекомендацией устранения установленных недостатков, нарушений относительно документов представленных одновременно с проектом бюджета.
Во исполнение пункта 5 статьи 264.2 БК РФ проведена экспертиза отчетов об исполнении местных бюджетов поселений (1 квартал, полугодие, 9 месяцев). Всего Контрольно-счетным органом  подготовлено 27 заключений. По результатам проведенных экспертиз сделан вывод, что отчеты об исполнении местных бюджетов сформированы в соответствии с требованиями действующего законодательства, в то же время  Контрольно-счетным органом в заключении о результатах экспертизы рекомендовано объектам проверки вносить уточнения плановых годовых значений доходов бюджета с учетом фактического поступления доходных источников, в целях качественного формирования и исполнения бюджета, в связи с превышением фактического поступления доходных источников над плановым значением или отсутствием плановых значений (поступление Дохода от оказания платных услуг (работ), компенсации затрат государства, при отсутствии планового значения -Новоильиновское сельское поселение, Еремеевское сельское поселение, Соловьевское  сельское поселение, Ольгинское сельское поселение, Воронцовское сельское поселение; поступление дохода от продажи материальных и нематериальных активов  при отсутствии планового значение - Соловьевское сельское поселение).
В 2024 году Контрольно-счетным органом проведено 16 экспертиз проектов решений сельских поселений «О внесении изменений в утвержденный бюджет...». 

Вносимые изменения были обусловлены необходимостью уточнения прогнозных показателей по собственным доходам, корректировкой объемов целевых поступлений из районного бюджета и расходов производимых за счет указанных средств, перераспределением бюджетных ассигнований между статьями расходов, муниципальными программами.

В результате проведения экспертизы  в адрес Совета депутатов сельских поселений направлены Заключения с выводами о соответствии вносимых изменений нормам БК РФ, Положению о бюджетном процессе в поселении. Также даны рекомендации по устранению выявленных нарушений в результате проведения экспертизы проекта решения Совета Красногорского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области от 29.10.2024 № 46 «О внесении изменений и дополнений в решение Совета Красногорского сельского поселения от 06 декабря 2023 № 46 «О бюджете Красногорского сельского поселения Полтавского муниципального района Омской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в связи с установлением несоответствия проекта решения требованиям  бюджетного законодательства: не установлен верхний предел муниципального внутреннего долга (в нарушение ст 107 БК РФ); установлено несоответствие текстовой части проекта решения (часть 2 пункта 1) показателям отраженным в приложениях к проекту решения (приложения № 1-3), в части объема расходов местного бюджета на плановый период 2025 и 2026 годов. 
Рекомендации Контрольно-счетного органа учтены при подготовке проекта решения Совета.

Основные направления деятельности Контрольно-счетного органа  на 2025 год.

на 2025 год.
Контрольно-счетный орган продолжит осуществление внешнего муниципального контроля в 2025 году в рамках Федерального закона 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» и Положения о Контрольно-счетном органе муниципального образования «Полтавский муниципальный район Омской области».

Главным приоритетом в деятельности Контрольно-счетного органа на 2025 год, по прежнему, остается   контроль над соблюдением принципов законности и эффективности (экономности и результативности) использования средств районного бюджета  и бюджета поселений всеми участниками бюджетного процесса.

Главными задачами по данному направлению деятельности станут проведение внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, контроль формирования бюджета, анализ его исполнения, в том числе ежеквартальный.

Повышение качества контрольных, экспертно-аналитической деятельности и контроль реализации результатов является приоритетом в работе Контрольно-счетного органа на 2025 год.

В план работы на 2025 год включены выше перечисленные направления и предложения врио главы администрации Полтавского муниципального района по проведению проверки деятельности МУП «ПТК», целевого использования средств субсидий представленных СОНКО Полтавская местная молодежная общественная организация развития социальных инициатив «Грань», Полтавская местная районная организация Омской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», Полтавское местное районное отделение Омской региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров).
Председатель                                                                                      Е.  В. Галаган
