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Как найти кадастрового инженера?
С развитием технологий получение различных государственных услуг онлайн становится более популярным и востребованным среди граждан. Не выходя из дома, человек может получить большую часть государственных и муниципальных услуг в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на недвижимое имущество.
Так, с 1 апреля 2023 начала работать Электронная платформа кадастровых работ (далее – ЭПКР), которая была разработана в целях обеспечения эффективного взаимодействия заказчика и кадастрового инженера – исполнителя работ.
Чтобы воспользоваться этим сервисом, достаточно иметь учетную запись на портале Госуслуг. С помощью ЭПКР, не покидая собственную квартиру, гражданин может:
· подать заявку на подготовку межевого плана, технического плана, акта обследования;
· изучить различные предложения от кадастровых инженеров, рассортированные по стоимости работ, по отзывам, по статистике;
· выбрать кадастрового инженера и заключить с ним договор подряда на выполнение кадастровых работ.
Заключить договор подряда на ЭПКР можно двух видов – с наделением кадастрового инженера правом обращаться в орган регистрации прав для осуществления учетно-регистрационных действий и без наделения таким правом. При заключении договора заказчик и кадастровый инженер могут договориться об оплате договора либо с предоплатой, либо с оплатой после выполнения условий договора.
Отметим, чтобы подписать договор, заявителю потребуется электронная подпись. Если у заявителя ее нет, он может воспользоваться приложением «Госключ». Достаточно установить его на свой смартфон и авторизироваться через Госуслуги – приложение загрузит все необходимые данные с портала.
Пройти авторизацию и получить услугу «Поиск кадастрового инженера» можно на портале Госуслуг (https://www.gosuslugi.ru/), на сайте Росреесстра в личном кабинете (https://rosreestr.gov.ru/eservices/) или на электронной платформе (https://epkr.rosreestr.ru/).
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