К сведению руководителей организаций, осуществляющих выпуск СМИ
 Территориальная избирательная комиссия Полтавского района Омской области, организующая выборы депутатов Совета Полтавского  района первого созыва, назначенных на 13 апреля 2025 года, принимает уведомления о готовности предоставления эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях.
Для предоставления эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях кандидатам на выборах депутатов Совета Полтавского  района первого созыва необходимо опубликовать сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях.
Указанные сведения, информация о дате и об источнике их опубликования, сведения о регистрационном номере и дате выдачи свидетельства о регистрации средства массовой информации с уведомлением о готовности предоставить зарегистрированным кандидатам эфирное время, печатную площадь, оказать услуги по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях не позднее 16 февраля 2025 года (не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов) должны быть представлены в территориальную избирательную комиссию по Полтавскому району Омской области – организациями телерадиовещания, редакциями периодических печатных изданий (646740,Омская область, Полтавский район, р.п. Полтавка, ул. Ленина, д. 6, телефон 8 (381-63) 2-12-50) (приложение).
